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 التقنيات الجبائية حسب النظام الجبائي: ثانيالمحور ال

حاضرة وقسمنا الم، الضريبة في الجزائرالتي جاءت في قانون  ملخص للضرائبتتضمن هذه المحاضرة 

 الى:

 الضريبة على الدخل الاجمالي 

  أرباح الشركاتالضريبة على 

 الرسم على النشاط المهني 

 الرسم على القيمة المضافة 

 L’impôt sur le revenu Global    IRGالضريبة على الدخل الاجمالي:  -1

 ويةسون ضوريبة تؤسو ( من قانون الضرائب المباشرة والرسوو  المماللوة علوى أنو :   01تنص المادة )

 علوى الضوريبة هوذه وتفور  الإجماالي الدخل الضريبة علىتسمى  الطبيعيين الأشخاص دخل على وحيدة

   بالضريبة للمكلف الإجمالي الصافي الدخل

 ، يخضع اقتطاعها لسلم تصاعدي بالشرائح.ضريبة سنوية تصريحيةوهي 

ريبة إن أساس التمييز بين ما يخضع لأحكوا  الضوريبة علوى الودخل الإجموالي، وموا يخضوع لأحكوا  الضو

 هو طبيعة الشخص الذي يحدد الدخل.على أرباح الشركات 

فووا ا كووان الشووخص شخصووا طبيعيووا فووان مووا يحققوو  موون مووداخيل مووافية المتحصوول عليهووا موون نشوواطات  

 وممتلكات  المختلفة يخضع للضريبة على الدخل الإجمالي.

باحهووا أمووا إ ا كووان الشووخص اعتباريووا ) معنويووا ( كشووركات المسوواهمة و ات المسووؤولية المحوودودة فووان أر

 خضع للضريبة على أرباح الشركات.ت

 معدل فرض ضريبة الدخل الإجمالي

 لي:يتم تطبيق جدول الضريبة على الدخل الإجمالي بالنسبة للمداخيل الإجمالية الصافية كما ي

 %نسبة الضريبة  قسط الدخل الخاضع للضريبة ) دج (

 0  120.000إلى  0من 

 20 360.000إلى  120.001من 

 30 1.440.000إلى  360.001من 

 35  1.440.000أكثر من 

 IBSالضريبة على أرباح الشركات -2

سوو  من قانون الضورائب المباشورة والر 135المادة  :نصت (IBS)تعريف الضريبة على أرباح الشركات 

 من اهيروغ الشركاتا تحققه التي المداخيل أو الأرباح مجمل على سنوية ضريبة تؤس المماللة على أن  

 علوى ةالضوريبب الضوريبة هوذه وتسومىمن نف  القوانون  136 المادة في إليهم المشار المعنويين الأشخاص

 .الشركات أرباح

                                                     طبيق الضريبة على أرباح الشركات:مجال ت

 تطبق الضريبة على أرباح الشركات على الأرباح المحققة من طرف:

 شوركات المسواهمة  شوركات الأمووال (S.P.A والشوركات  ات المسوؤولية المحوودودة ،S.A.R.L ،

 (؛ S.C.A، وشركات التومية بالأسهم E.U.R.Lمؤسسة  ات الشخص الوحيد 
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 ع الشووركات المدنيووة التووي لووم تؤسوو  وفووق نبووا  الشووركات بالأسووهم، ولكنهووا اختووارت نبووا  الخضووو

ة خولل مودة حيوا Irrévocableللضريبة على أربواح الشوركات، وهوذا الطلوب غيور قابول ل رجواع 

 الشركة؛

 المؤسسات والهيئات العمومية  ات الطابع الصناعي والتجاري؛ 

 من ق   138لتابعة باستثناء المشار إليها في المادة الشركات التعاونية والاتحادات ا  . 

 :معدلات الضريبة على أرباح الشركات

 19% بالنسبة لأنشطة إنتاج السلع؛ 

 23% اموات، بالنسبة لأنشوطة البنواء والأشو ال العموميوة والوري وكوذا الأنشوطة السوياحية والحم

 باستثناء وكالات الأسفار؛

 26% بالنسبة للأنشطة الأخرى؛ 

ن يجب علوى الأشوخاص المعنوويين الخاضوعين للضوريبة علوى أربواح المؤسسوات الوذين يمارسوون العديود مو

ن كول عوالأنشطة في نف  الوقت، أن يقدموا محاسبة منفصلة لهذه الأنشوطة، تسومح بتحديود حصوة الأربواح 

 نشاط مناسب لمعدل الضريبة على أرباح الشركات الواجب تطبيق .

 .%26منفصلة يؤدي إلى تطبيق منهجي لمعدل  وعد  احترا  مسك محاسبة

 لا تشمل عبارة أنشطة الإنتاج الأنشطة المنجمية والمحروقات.

 TAPالرسم على النشاط المهني -3

 وهي ضريبة مستحقة على رقم الأعمال المحقق من طرف الشخص الطبيعي أو المعنوي.

ي فولتوي تودخل البيع أو الخدمات أو غيرها ا يقصد برقم الأعمال، مبلغ الإيرادات المحققة من جميع عمليات

 .إطار النشاط الممارس

 معدل فرض الضريبة :

 يحدد معدل الرسم على النشاط المهني كما يلي:

 1 بدون الاستفادة من التخفيضات بالنسبة لنشاطات الإنتاج؛ % 

 2  25% فيما يخص نشاطات البناء والأش ال العمومية والري ، مع تخفيض بنسبة % 

 3 % .بالنسبة للنشاطات الخامة بالنقل عن طريق الأنابيب للمحروقات 

 2 .بالنسبة للنشاطات الأخرى % 

 التخفيضات المطبقة في أساس فرض الرسم:

  30يستفيد من تخفيض قدره% 

 مبلغ عمليات البيع بالجملة؛ 

 يد عونا يزمبلغ عمليات البيع بالتجزئة، والمتعلقة بمواد يشتمل سعر بيعها بالتجزئة على م 

 من الحقوق ال ير المباشرة؛ % 50

 نتجووة عمليووات البيووع المحققووة موون طوورف المنتجووين والتجووار بالجملووة المتعلقووة بالأدويووة الم

 محليا.

  50يستفيد من تخفيض قدره% 

  50ر مون الخامة بالمواد التي يتضمن سعر بيعها بالتجزئة أكثومبلغ عمليات البيع بالجملة 

 من الحقوق ال ير المباشرة؛ %
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 موؤر  فوي ال 31-90طبقوا للمرسوو  التنفيوذي  مبلغ عمليات البيع بالتجزئة المتعلقة بالأدوية

 %.  30و % 10، وان يكون معدل الربح للبيع بالتجزئة يتراوح بين 1996جانفي  15

  75يستفيد من تخفيض قدره% 

 ادي وال ازوال.مبلغ عمليات البيع بالتجزئة للبنزين الممتاز والع 

 

 TVAالرسم على القيمة المضافة -4

د لعي أو عنوهي كل ما يتم إضافت  من قيم لدى كل مرحلة من مراحل الإنتاج والتداول السوالقيمة المضافة:

 .تأدية الخدمات

لك وهو ضريبة غير مباشورة يفور  علوى عمليوات التوداول والاسوته تعريف الرسم على القيمة المضافة:

 والخدمات المؤداة يخص العمليات  ات الطابع الصناعي والتجاري والحرفي أو الحر.

عاملوة الرسم على القيمة المضافة ضوريبة يتحملهوا المسوتهلك غيور أنهوا تحصول بصوفة منتبموة كلموا تموت م

 خاضعة للرسم.

 مة المضافة:معدلات الرسم على القي

 تحدد حاليا معدلات الرسم على القيمة المضافة بـ:

 9 %  والخوودمات التووي تمثوول فائوودة خامووة حسووب المخطووط  المنتجوواتمعوودل مخفووض: يطبووق علووى

 والثقافي؛ الاجتماعي، الاقتصادي

 09خفضة من  قانون الرسو  على رقم الأعمال  قائمة العمليات الخاضعة للنسبة الم 23حددت المادة 

 % 

 19 % ض.معدل عادي: يطبق على العمليات، الخدمات والمنتجات ال ير الخاضعة للمعدل المخف 

 

 


